

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊登于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com

(点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

辞旧迎新



中国谚语说“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”有时候我们生活中充满了遗憾,常常说,如果我还有多长时间,或常想念年轻时的美丽潇洒,可是光阴如箭,2022年就将谢幕了,很快我们就要迎接2023年,如果我们在2022年白白的浪费珍贵的时间是最可惜的,因为时间不倒流。

智慧说,其实人和人之间的差别并不是很大,优秀只是一种习惯。古人说,一个成功的人懂得如何培养好的习惯,因为人往往依靠习惯生活。

希望大家在2023年把自己的优秀做成一种好习惯,可以开始新的生活,可以写新的经验,做好自己的事情,对自己,对家庭、社会和国家尽力负起应该的责任,让我们充满精神面对2023年,勇敢面对人生免不了困难,鼓起勇气立下新的方策,相信明年会比今年好。记住,别白白浪费宝贵的时光。

恭祝大家迎接2023年充满乐观和幸福。

雅加达 Angela Zhang 辅导老师:梁幼贞(楠榜)

我的爱好

这次请让我跟大家分享一下我的爱好。因为我非常喜欢烹饪,所以我进了雅加达某所私立大学就读与我的爱好有关的旅游系的烹饪专业。

不过,在大学一年级时,我们还没有选修课(就是选修我们自己感兴趣的科目),所以我就自己多学烹饪。每到公假日,我都会花一点点时间下厨房。

我这个爱好不那么容易做,做起来非常麻烦,也很累,但是对我来说它的确很有趣。

有时候我做的食物失败了,心里当然有点难过。可是我把这件事当作一种练习,也就是说这是我向前进的一个阶

段。我认为这一次不成功,没问题,我还会研究为什么我没有做成,因此以后我不会再犯同样的错误。从此以后,我可深深地知道烹饪确实是我的爱好。虽然烹饪做起来很不容易,也累死我了,但是因它是我的最爱,所以我越做越喜欢。爸爸妈妈其实不那么支持我就读烹饪这个专业,但是他们知道烹饪是我的“半边天”,所以他们才让我进修这专业。

杨秀婷 (Silvy Geovanny Karjadi) 万隆国际外语学院 ABA Internasional Bandung 2022年10月14日 指导老师:黄景泰

除夕之夜

北风吹起晾在窗边寥寥无几的衣物,刺骨的寒意往我身上袭来。在这寒冷的季节,我又老了一岁。街上的人来来往往,商家叫卖着各自的商品,孩子们成群结队的玩耍。沉闷的声音在人群中炸开引得路人纷纷停下脚步,夜空中一朵朵绚丽的烟花在我眼前绽放,烟花虽然短暂却让人们久久不能平复,承载着永恒的美丽以及浓烈的过节氛围。在我回神之间才发觉人群早已散去。突然,辣香味伴随着海鲜高汤的香味一瞬间占据了我的嗅觉,回头望去原来是隔壁林姨一家正在吃着火锅,庆祝节日。让回想起了自己已不知多久没能与亲朋好友欢聚一堂,把酒言欢,心情难

免低沉下来。我一路走过西街种满了柳树的寺庙,东街聚满了人群的明灯河,最终在刻满了儿时记忆的一棵苍老的树前停下,它的树干经过岁月的洗礼已然呈现出干裂的状态,一根根炸开引得路人纷纷停下脚步,夜空中一朵朵绚丽的烟花在我眼前绽放,烟花虽然短暂却让人们久久不能平复,承载着永恒的美丽以及浓烈的过节氛围。在我回神之间才发觉人群早已散去。突然,辣香味伴随着海鲜高汤的香味一瞬间占据了我的嗅觉,回头望去原来是隔壁林姨一家正在吃着火锅,庆祝节日。让回想起了自己已不知多久没能与亲朋好友欢聚一堂,把酒言欢,心情难

罗小涵 巴淡启新学校高一学生 辅导老师-许春红

冬天要来了,我要走了

古道风

时间真如白驹过隙,来这座城市已经一年半了,说不上喜欢,更说不上厌恶。毕竟所有事物的存在都有自己的意义。如果非要说什么关于这座城市的事情,无非也就是那些人,那些物,说说又如何,已成定局的事情,过多的讨论也简直在浪费生命。离开,或许是最好的选择。可能因为在年龄大了,总觉得如果在短时间内挣不到很多钱,那么生活就会得不到保障,如果慢慢地等,那么自己所拥有的时光就不会那么满足。要趁着年轻,多去尝试,多去感受不同的文化和生活。

说起生死,自己有时候不怕死亡,但是如果死亡真的来临,我内心深处还是害怕的。因为我见过外婆、爷爷、奶奶生命的最后时光,我曾无数次幻想如果我的生命到了最后一刻,我该如何是好,我

的内心是否已经犹如死灰般,我心里一直害怕。在这座城市里,我更加明白了自己的世界观、价值观。身边很多人说我整天嘻嘻哈哈没有一丁点成熟的样子,但是我自己也有自己的烦恼和忧愁,只是不愿意和你们分享而已。

一位年近三十的朋友给我诉说了自己的内心,他觉得自己在目前的公司,无论多优秀,多努力,多拼命地加班,只要自己不会跟领导处理关系,那么晋升、绩效考核等一系列的评优评先活动,永远和自己沾不上边。由于他去年硕士毕业,参加工作才不到一年,自己不敢轻易离职,房贷的压力让他更不敢随意放弃。就算受到了很大的委屈,自己也不敢释放,只能因为钱财而委曲求全。我想像他这样的人,不仅仅就他一样,有多少人都是在艰难前行。最后,我告诉他,如

果真的累了,就停下来,就算送外卖,就算去餐厅打工,也要注意自己的身体,健康才是最重要,毕竟命只有一条。

在离开这座城市之前的最后一个月,我为自己也算小拼了一把,破天荒地去考了一个关于人力资源的证件,虽然不知道结果如何,但是我觉得我尝试了就好。接下来的路,我也不知道如何去平衡,如何去选择,但是有个信念在我心中,那就是让父母的生活能够更加舒适,不让他们因为生活的琐碎而去烦恼。生活,是用来享受的,不是用来遭罪的。这个观念的转换,或许免不了和他们一顿争吵,但是我觉得,我做的是对的。

我曾想过孤苦一生,四处飘荡,但在这个世界上找不到一个和你想法一样的人。我不喜欢聊天,不喜欢去讨好身边的任何

一个人,因为我在讨好“孤独”。就好像身边的朋友说的那样,现在的她正在享受孤独,享受独处,渐渐地,她觉得自己生活确实挺好。其实,我的话,我是双手赞成的,但是孤独有时候也会发脾气,它会让你情绪失控,泪流满面,失手捶打自己,用歇斯底里的呐喊和无尽的泪水去换来这时光的点滴。

最近一直在说一个词语:“活着”。就好像朋友分享的一本书《活着》观后感一样,即使身边的人一个个离去,自己也要坚强地活着,直到生命的最后一刻。那种坦然地心态,我学不来,或许,我不是为了活着,我是为了感受这世界的繁华。如果有一天,上帝愿意拿去我的一切,我会毫不吝啬给他,因为,我知道,那是他在让我重生。

我学习汉语之路



在此机会我想跟大家谈谈我学习汉语之路。小学三年级时,我开始在山口洋市盐町新港印华公学学习汉语,但由于小时候还不懂事,只顾玩儿没有专心去学,在那儿学了一段时间就退学了。一直到上初中二年级的时候,外婆劝我再学汉语。她说学汉语有很多好处,现在再学的话,以

后就不会留下什么遗憾。听她这么说,我又参加了当地教师在家里开设规模比较小的补习班,在那里学了几个月,可因为某个原因,我决定不要在那个补习班继续学。

到我上中专的时候,班上同学大多数都会说汉语,而且说得很流利,我很羡慕他们,我想如果自己也能够用流利的汉语跟他们聊天该多好呀!当时真的觉得很后悔,埋怨自己为什么以前没有把汉语掌握好。感觉这是我在学习上最大的遗憾。上中专二年级的时候,妈妈劝我在南华小学华文补习所去补习。那时我下决心一定要把汉语学好。在那儿学习很有意思,我认识了很多新朋友,老师们也都

很好,都很优秀。

时光易逝,转眼,不知不觉我中专毕业了。由于对汉语越来越感兴趣,毕业后就在万隆国际外语学院选读汉语专科。来这学院读书之前,我已有了汉语基础。读一年级时,又是学基础汉语。当时觉得没什么学习压力;二年级的时候,很荣幸我被选为学生会副主席,2021年、2022年我又当选为学院毕业典礼主持人。

光阴似箭,日月如梭,一眨眼就上大专三年级了,很快就要准备实习报告了。目前我也在一家中国公司当兼职翻译,在这儿一边工作,一边实习。能够说汉语之后,我做了许多以前从不想过的趣事。因此,我也对自

己的一点点成就感到自豪。很感谢外婆和妈妈的支持与鼓励。要是当时不是她们劝我学汉语,可能今天我一点儿汉语也不会。汉语是全球通用语言之一,学会汉语对个人的未来有不可估量的好处。假如我们每个人都掌握好汉语,相信总有一天我们都可以跟世界各国人士用汉语交流,并且变成“一家人”。掌握好汉语,在各个方面都有巨大的好处,在一定的程度上还能提高我们的生活水平。

万隆国际外语学院 ABA Internasional Bandung 2020 年 2020 年 2022 年 11 月 10 日 指导老师:黄景泰

难忘的经历



今天给大家讲一个我亲身经历过的一件事,稍微有些恐怖且真实的一个故事!

那时候我刚上初中二年级,因为姐姐被派去邦夏当教师,所以我跟朋友就转学去邦夏读书。在那里,我们住过四间屋子,因为各种原因所以一直换屋子。

其中第二间房子是最诡异的,那是一间木屋,我们住在第二楼。我记得当时是刚放完长假,有许久不在那个房子里住,所以落得满屋子的灰尘。

刚开始吧,在房间里,我总是听到楼梯上有人走路的声音,一直走到走廊里声音就消失了。当时我还以为是姐姐教书回来了,心想,时间还那么早,怎么这么快就回来了?然后我就把脑袋伸出门一看,发现什么都没有,还以为听错了,就没怎么在意,觉得可能是隔壁在搬什么东西吧。

几天后,我又是一连几次听到这种响声,反反复复都是从楼梯到走廊脚步声就消失了。我就问朋友她有没有听到在客厅里好像有人走路的声音,她说:“没听到有什么声音啊!”我还以为我又出现幻听了。就在这时,诡异脚步声再次响起,这次的响声特别得清晰,连我朋友都听见了,她往外看,结果发现还是什么都没有。有好几次,我告诉过姐姐这件诡异的事,可是她还一直不相信呢。直到有一日,我们三个在房间里的时,脚步声又来了,我们三个都听见了,然后我们就把脚抬起然后重重地踩那个木板,响声就停了。

可是一直这么做也不能长久,就在星期五的下午五点左右,这个脚步声就不断地响起。坐在客厅里,那个响声仿佛正在一步一步地向我们走来,连踩木板都不管用了,你踩得越大声,他比我们踩得还要大声,可把我们吓坏了。当时啊眼泪都差点流出眼眶了呢,我们三个害怕的不行,当即就收拾收拾回山口洋,连星期六还有上课都不管了。回到家后,我和姐姐把整件事的整个过程告诉了家人,得,没一个人愿意相信。还说什么肯定是有心理压力导致耳朵出现的幻听,反正就是不

相信我们的话。

这个理由成立吗?什么心理压力能压倒三个人同时出现幻听?没有又能怎么办?我们没有证据呀,只能沉默不语。

转眼又要星期一了,星期天的晚上,我把哥哥也叫上。干什么?跟我们一起抓鬼吗?当然不是啦,就算有这心也没这胆啊!不过说来也奇怪,自从哥哥来这边住的这段时间,果真就没听过脚步声了。不过呆了没几天,我哥哥嫌无聊,就独自一人回山口洋了,真不靠谱。到了晚上,我们三个害怕又有脚步声,就早早地洗漱好进房间去了,果然,刚进房间不久脚步声就不断地响起,而且是走到房间门口然后就消失了。还有在客厅里听着好像有人在推椅子,我姐姐吓得脸色都苍白了。就赶紧打电话给我哥哥,我哥哥就立即骑车过来了。

还有一次我早起煮饭,然后冲了一杯牛奶去了客厅。刚坐下不久,脚步声就从走廊里缓缓走到我的面前,可是明明什么都没有,我头脑突然一片空白、感觉自己的心跳瞬间停住、身体里有一股气瞬间堵住我不能呼吸了。我害怕得不行,带着哭腔大声呼喊我姐姐。我姐姐从房间跑出来的时候,我的眼泪抑制不住

从眼眶里流出来了。说真的,有些事情没有亲身经历过的真不知道什么叫感同身受。

听街坊邻居说这间屋子不太干净,在我们没住进来之前,到了晚上,房子内就会响起各种声音。怪不得之前有些邻居问我姐姐在这里住的怎么样,还问了些奇怪的问题,原来住这附近的人都知道这房子有问题。几个星期后,我们就搬走了。

事后仔细想想,为什么只恐吓我们这些女生呢?是不是觉得我们好欺负啊?

经历过这件事情后,我明白了“为人不做亏心事,半夜不怕鬼敲门”。我说这句话,并不是代表着害怕就是做了亏心事,每个人都不一样,害怕的东西自然也不一样,身正不怕影子斜嘛。但是我怎么感觉每位女生随着年龄的增长对待像这样的事情胆子会越来越小,哈哈,你们会不会有这种感觉?还有,很多事情我们没有见过不代表着并不存在,宁可信其有,不可信其无。

余惠玲 (Yesi Rianti) 初中三年級(下) 山口洋南華 中小學華文補習所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera 指导老师:温燕妮老师